

વર્ષ : 33 ● અંક : ૦૧
તા. ૦૫-૦૨-૨૦૧૮, સોમવાર
સંવત ૨૦૭૪ મહા વદ - ૦૫
પાના : ૮ ● કિંમત રૂ.૨-૦૦

સૂર્યોદય : ૦૭:૨૦ સૂર્યાસ્ત : ૦૬:૨૯
ડીસા ૧૨.૮ વહીલા ૧૪.૪
અમદાવાદ ૧૪.૦ સુરત ૧૭.૬
ગાંધીનગર ૧૩.૦ ભવિયા ૦૮.૬
રાંદી : ૩૯,૩૦૦ સોનું : ૩૦,૫૦૦

રાખેવાળ

૧૧૫૩ ગ્રામ પંચાયતોની ચૂંટણી માટે ૭૫ ટકા મતદાન

૩૩ માં સ્થાપના દિને...
પાકિસ્તાન તથા રાજસ્થાનની સરહદોને સ્પર્શીને આવેલા ઉત્તર ગુજરાતના છેવાડાના બનાસકાંઠા જિલ્લાના ડીસા શહેરમાંથી પ્રસિદ્ધ થતું 'રખેવાળ' દૈનિક આજે ૩૩ વર્ષની સુદૃઢ અને યશસ્વી અખબારી સફર પૂરી કરી ૩૩ માં વર્ષમાં મંગલ પ્રવેશ કરી રહ્યું છે. વેપારી મધ્ય ડીસા શહેરમાંથી પ્રગટ થતું રખેવાળ દૈનિક ઉત્તર ગુજરાત સહિત સમગ્ર ગુજરાતમાં તેમજ અન્ય રાજ્યોમાં વસતા ઉત્તર ગુજરાતવાસીઓમાં અનેરી ચાહના ધરાવે છે. 'રખેવાળ'નો એક આગવો વાંચક વર્ગ છે. વાંચકોનો આ વિશ્વાસ જ અમારી મુદ્રી છે.
'રખેવાળ' સમાચાર પત્રનું પ્રકાશન સૌ પ્રથમ સાપ્તાહિક તરીકે વર્ષ ૧૯૮૪ માં શ્રી અમૃતલાલ શેઠના તંત્રીપદે શરૂ કરવામાં આવેલ છે. તે પછી તેમણે આગળ વધી પ મી કેશુઆરી ૧૯૮૫ થી 'રખેવાળ' દૈનિક તરીકે પ્રસિદ્ધ કર્યું હતું.
'રખેવાળ' નું પ્રકાશન લેટરસ્ટેપ ઉપર શરૂ થયું હતું. તેમાં ધીમી પણ મક્કમ ગતિએ આગળ વધી અત્યાધુનિક ઓફસેટ કોમ્પોઝિંગ ડિપાર્ટમેન્ટ તથા કોમ્પ્યુટર રાઈટિંગ કમ્પોઝિંગની સજ્જતા સુધી પહોંચ્યું છે. ઉત્તર ગુજરાતનું આ દૈનિક સમાચાર પત્ર સુવેનિર સોના આકાશનું કેન્દ્ર પણ રહ્યું છે. અમેકેવિય રાજકીય તથા શૈક્ષણિક, સામાજિક, સ્વૈચ્છિક અને ધાર્મિક લેખના પ્રતિષ્ઠિત પદ્ધતિઓ તથા ધર્મગુરુઓએ રખેવાળ યુનિટની સુલાકા લઈ તેની કામગીરીનું નિશ્ચય કરી ખુશી વ્યક્ત કરી છે.
બનાસકાંઠા જિલ્લાના તથા ઉત્તર ગુજરાતના વિકાસમાં 'રખેવાળ'ની ભૂમિકા સવિશેષ રહી છે. માતબર અખબારોએ બનાસકાંઠા તથા ઉત્તર ગુજરાતના ગ્રામ્ય પંચાયતો ઉપર વિશેષ ધ્યાન આપ્યું નહોતું ત્યારે રખેવાળે તે કામ નિભાવી જાણ્યું છે. જો કે હવે તો આવા અખબારો પણ આ હકીકત સ્વીકારીને ગ્રામ્ય પંચાયતોને વિશેષ મહત્વ આપતાં થયા છે. પંચાયતોને શ્રેય 'રૂરલ જર્નાલિઝમ ઈઝ રિયલ જર્નાલિઝમ' એવી ઓળખ પ્રદર્શિત છે. 'રખેવાળ' એ આ આદર્શનિષ્ઠ મુળભૂત સિદ્ધાંતને ઊંડોચો નથી. ગુજરાત રાજસ્થાનની આંતરરાજ્ય સરહદો તથા ભારત-પાકિસ્તાનની સરહદોની સલામતીની ભાષ્ય લેવા, ધરુઓની તરફની વાત હોય, માનવ કલ્યાણની હોય કે જીવદાનની તથા સંસ્કૃતિના રક્ષણની વાત હોય, ગામડાઓની મુળભૂત જરૂરીયાત રક્ષાથી માંડીને એસ.ટી.બસો, પાણી, આરોગ્ય, વિજળી, વાહન વ્યવહાર સહિત અન્ય સેવાઓ સગવડોની ઉપલબ્ધિની ભાષ્ય લેવા, 'રખેવાળ' એ તેની ભૂમિકા અંગેશા નિભાવી છે. વહીવટમાં અધિકારીઓનું આધિપત્ય, નેતૃત્વની પીઠેઠ, ગુનાખોરી, સામાજિક તથા કૌમી એકતા, રાષ્ટ્રીય એકતા, તમામ પાની મોટી ભાવનામાં વિશાળ લોકસંહિતો પણ 'રખેવાળ' એ લીધી છે. સરહદી જિલ્લામાં કાયદો વ્યવસ્થાને સતેજ રાખવામાં તથા બનાસકાંઠા સહિત ઉત્તર ગુજરાતને થતા અન્યાય સામે હંમેશા અવાજ ઉઠાવ્યો છે તથા નોટબંધી જેવા સરકારના નિર્ણયો સામે પણ પ્રજાની વેદનાને વાચા આપી છે. તેમજ શિક્ષક વંચન દ્વારા લોકમતનું પહોર કરવાનું તેમજ રેલ્વે તંત્રના એરોમ્યા વલણ સામે જનજાગૃતિ કેળવવાનું કામ પણ આ સમાચાર પત્રે ફરજ ગણીને અટક કર્યું છે. હાલમાં પણ જિલ્લાના સર્વાંગી વિકાસમાં સીમાચિહ્ન રૂપ પુસ્તકાર થનાર ડીસાના એરોપોર્ટમાં વિમાની સેવા શરૂ કરવા કટીબદ્ધ છે. જેના આપ સૌ સાથી છો.
ચોથી જાણીતો એર પ્રવાર માધ્યમ તરીકે 'રખેવાળ' ની હકારાત્મક ભૂમિકા અનંબરી રહી છે. તેની ડીસા કરનારાઓ પણ હવે તેની પ્રશંસા કરી રહ્યા છે. સમયના બદલાતા પ્રવાહો વચ્ચે પણ તે હંમેશા તટસ્થ રહ્યું છે.
'ગુજરાતના કોઈપણ ખુલ્લેથી 'રખેવાળ' કાર્યાલય બનાસકાંઠા એવા અધિકાર્ય સરનામે પોસ્ટ એરેલ ટપાલ પણ કાર્યાલય સુધી પહોંચી જાય છે. મતભલા કે 'રખેવાળ' બનાસકાંઠા જિલ્લાની પરોહર (બ્રાન્ડ) સમાન લોકપ્રિયતા ધરાવે છે અને તેને આટલું પ્રજાભિમુખ તથા આદરપાત્ર બનાવવામાં તેના તંત્રી શ્રી અમૃતલાલ શેઠની કાર્યશૈલી મહદ્ અંશે કારણભૂત છે. તેઓ ભણ્યા ભલે આજીવ્ય હોય પણ આપખણે, આત્મસુઝીતી તથા પ્રભાવક વ્યક્તિત્વના લીધે 'રખેવાળ' ને પ્રગતિની દિશા આપી શક્યા છે. તે દિશામાં 'રખેવાળ' આપ સૌના સાથ અને સહકારથી હકારાત્મક અભિગમ સાથે ઉત્તરોત્તર પ્રગતિ કરી રહ્યું છે ત્યારે આજના સ્થાપના દિને 'રખેવાળ'ની પ્રગતિમાં પ્રત્યક્ષ કે પરોક્ષ સહયોગ આપનાર સૌનો ઋણ સ્વીકાર કરી ભવિષ્યમાં પણ સહયોગી કરના વ્યક્ત કરીએ અને સામાજિક દાયિત્વ નિભાવવા સાથે અખબારી જનતાના મુળભૂત સિદ્ધાંતો અને મૂલ્યોની જાળવણીની ખાત્રી આપીએ છીએ.

૬૦૪૮ બેઠકોની ચૂંટણી માટે મતદાન બાદ છટ્ટીએ મતગણતરી : ગ્રામ પંચાયત ચૂંટણીમાં પ્રથમ વખત ઈવીએમનો ઉપયોગ : નોટાનો વિકલ્પ પણ રાખવામાં આવ્યો : ૨૭૦ ગ્રામ પંચાયતો સમરસ જાહેર કરાઈ

અમદાવાદ સ્થાનિક સ્વરાજ્યની ચૂંટણીમાં આજે રાજ્યની ૧૪૨૩ ગ્રામ પંચાયતોમાંથી કુલ ૨૭૦ સમરસ જાહેર થયા બાદ ૧૧૫૩ ગ્રામપંચાયતોની ચૂંટણી યોજાઈ હતી, જે શાંતિપૂર્ણ માહોલમાં સંપન્ન થઈ હતી. ગ્રામ પંચાયતોની આજની ચૂંટણીમાં ગ્રામ્ય વિસ્તારના મતદારોએ ભારે ઉત્સાહ સાથે ઉભા અને વિક્રમી મતદાન કરી શહેરી વિસ્તારની પ્રજાને શરમાવી હતી. ગ્રામ પંચાયતની ચૂંટણીમાં ૭૫ ટકાથી વધુ મતદાન નોંધાયું હતું. ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં મહિલાઓ ખેતરો-ધરના કામકાજ પડતા મુશ્કેલીને પણ મતદાન માટે ભારે ઉત્સાહ સાથે આગળ આવી હતી અને નોંધનીય મતદાન કર્યું હતું. રાજ્યની કુલ ૧૪૨૩ ગ્રામપંચાયત પાના નં.૬

ખેડૂતોની સહાય માટે ૫૦૦ કરોડની સ્કીમ ટૂંકમાં ૪ શરૂ થશે

નવીદિલ્લી વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી ટૂંક સમયમાં જ માર્કેટ અસ્યોરન્સ સ્કીમ ૫૦૦ કરોડના કોર્પોરેટ ફંડની સાથે લોચ કરવાની ઘોષના કરાશે છે. આ સ્કીમ હેઠળ જે કિંમતો લઘુત્તમ સમર્પન મુલ્ય હેઠળ નીચે જશે તો રાજ્યો પાક મેળવી લેશે. સુનોએ માહિતી આપતા કહ્યું છે કે સુચિત સ્કીમ હેઠળ પ્રાપ્તિ વધારે મજબૂત થનાર છે. માર્કેટ પ્રતિબદ્ધ સંજોગો ઉભા થાય તો સ્કીમમાં ખેડૂતોને આના કારણે રક્ષણ મળશે. ખરીદી કરવામાં આવનાર છે.

પાલનપુર તાલુકાની ત્રણ ગ્રા.પં.ના સરપંચપદની ચૂંટણીમાં ઝંઘાણે ૮૭% મતદાન



પાલનપુર તાલુકાની ૩ ગ્રામ પંચાયતના સરપંચપદ માટે આજે ચૂંટણી યોજાઈ રહી છે. જેમાં મતદાન માટે ભારે કતારો જોવા મળી રહી છે. ચુસ્ત પોલીસ બંદોબસ્ત વચ્ચે શાંતિપૂર્ણ માહોલમાં અંદાજે ૮૭% મતદાન થયું હોવાના અહેવાલ સંપ્રદાય છે.

પાલનપુર તાલુકાના કાણોદર, હસનપુર અને પેડાગણ ગ્રામ પંચાયતના સરપંચ માટેની ચૂંટણી યોજવામાં આવી છે. જે માટે આજે મતદાન પ્રક્રિયા હાથ ધરાઈ છે. જેમાં વહેલી સવારથી જ મતદાન મથકો પર ભારે ધસારો જોવા મળી રહ્યો છે. લોકશાહીના આ પર્વમાં યુવાનોથી લઈને વૃદ્ધ મતદારો પણ સહભાગી બની રહ્યા છે. ચુસ્ત પોલીસ બંદોબસ્ત વચ્ચે શાંતિપૂર્ણ માહોલમાં મતદાન થઈ રહ્યું છે. ત્યારે ૩ ગ્રામપંચાયત માટેના સરપંચ પદના ૭ ઉમેદવારોના ભાવિનો ફેસલો મતદારો કરશે. જોકે, મળતા અહેવાલ મુજબ ૩ ગ્રામ પંચાયત ના સરપંચપદની ચૂંટણીમાં અંદાજે

Advertisement for Sankalchand Patel University. Features the text 'લગ્નોત્સવ' (Wedding Festival) and lists names of faculty members like Dr. K. Patel, Yelamrao B. Rautda, and Sanjay Chaudhari. It also mentions '100% BIS certified Hallmark Jewellery' and 'All Debit & Credit Card are Accepted'. The bottom part of the ad features a woman in traditional attire and the text 'શ્રી કેશવ ગોલ્ડ પેલેસ સોના-ચાંદીના દાગીનાનો અદ્યતન AC શો-રૂમ'.

Advertisement for Sankalchand Patel University. The text reads 'SANKALCHAND PATEL UNIVERSITY' and 'સાંકલચંદ પટેલ યુનિવર્સિટી વતી "રખેવાળ"ને ૩૩મા વર્ષ માં મંગલ પ્રવેશ કરવા બદલ હાર્દિક શુભેચ્છા.' It lists various courses offered such as Engineering, Pharmacy, and Nursing. Contact information for the university is provided at the bottom.











